
Дослідження трудової міграції – лютий-листопад 2008 р. ($60.000) 
 
Мета: оцінка обсягів і напрямків трудової міграції населення України за кордон на основі 
інформації про стан міграційних потоків в Україні, їх впливу на формування та 
функціонування ринку праці й вироблення рекомендацій щодо державної міграційної 
політики. 
 
Завдання: дослідження українських домогосподарств шляхом збору достовірних даних 
про кількість, мотивацію, країни призначення,  умови працевлаштування, доходи 
українських заробітчан, грошові надходження в Україну та їхній вплив на доходну 
частину держбюджету.  
 
Новизна: в Україні дослідження  виконується вперше. 
 
Актуальність: динамічна інтеграція національного ринку праці до міжнародного має 
наслідком стрімко зростаючий відтік української робочої сили за кордон, що усе 
помітніше негативним чином позначається на планах розвитку економіки, інфраструктури 
та соціальних перетворень в Україні. Ці обставини вимагають ретельного, 
моніторингового вивчення міграційних процесів і тенденцій та їхнього оперативного 
врахування у міграційній політиці держави.  
 
Методологія дослідження: порівняльний аналіз інформації про міграцію громадян 
України за кордон, отриманої від альтернативних джерел – Державної служби зайнятості 
Мінпраці та соціальної політики, Держприкордонслужби, МВС, МЗС і репрезентативного 
обстеження населення з питань трудової міграції (25 тис. домогосподарств).   
 
Обґрунтування: національній інформаційній базі з питань трудової міграції властивий 
суперечливий характер через відсутність узгодженого методологічного підґрунтя щодо 
джерел та методик здійснення оцінок цього явища; наявні статистичні та адміністративні 
дані через зазначені розбіжності не дозволяють здійснювати достовірну оцінку загальних 
обсягів міграції, відтак розробники міграційної політики та відповідних законодавчих 
ініціатив позбавлені надійного інформаційного забезпечення цієї діяльності.  

Як свідчить національний та міжнародний досвід, одним з найбільш повних і 
достовірних джерел інформації про трудових мігрантів є спеціально організовані 
вибіркові обстеження населення. Проте, через обмеженість бюджетного фінансування 
статистичних робіт, організація та проведення зазначеного обстеження можливі лише за 
умов його методологічної та фінансової підтримки в рамках окремого технічного проекту. 
Обстеження проводитиметься спеціально підготовленими фахівцями з інтерв’ювання, 
шляхом безпосереднього опитування членів домогосподарств. Діюча мережа статистиків 
(996 осіб) дозволяє залучати для здійснення обстеження кваліфікованих працівників, що 
забезпечує якісне отримання первинних даних. 
 
Очікувані результати: започаткування системи забезпечення спеціалізованої бази даних 
центральних органів виконавчої влади якісною інформацією з питань міграції; 
оприлюднення результатів загальнонаціонального вибіркового дослідження трудової 
міграції, зокрема – заходи з презентації в Україні та за кордоном; публікація (українською 
та англійською мовами). 
 
Партнери по проекту:  
Міжнародна Організація з Міграції ($25.000), Світовий Банк ($25.000)  
Виконавець: Національний комітет статистики  


